1. (a) Najdéte thel 6 mezi nejblizSimi sousednimi vazbami v mfizce kfemiku. Zvazte, ze kazdy atom
kremiku je vazan ke ¢tyrem nejbliz$im sousediim, a ty jsou ve vrcholech pravidelného ¢tyrsténu,
jehoz vSechny stény jsou rovnostranné trojihelniky.

(b) Najdéte délku vazby z udaje, ze atomy ve vrcholech ¢tyfsténu jsou od sebe vzdaleny 388 pm.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Silicon
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Elektrénovy plyn (kovy)
Drudeho model: ¢ klasicky model kovu,
o kazdy atém prispeje do elektrénového plynu V e™ (V = valencia),
o Ppredpoklady:
- e’ ...volné,
- €7 ... nezavislé,
-> € sa zrdzaju s inymi, ich rychlost po zrazke je nezavisla na
rychlosti pred zrazkou,
—>nahodné rozloZenie rychlosti - Maxwell-Boltzmmannovo rozlozenie
(klasicke),

e relaxacnd doba T —> strednd doba medzi zrazkami
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4. Vypoctéte driftovou rychlost elektroni v médéném dratu o pruméru 1 mm, vite-li, Ze dratem tece
proud o velikosti 1 mA. Tento vysledek porovnejte s Fermiho rychlosti z predchoziho prikladu.
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6. Porovnejte plazmovou frekvenci médi s plazmovou frekvenci ionosféry. Elektronova hustota elektront

nrg = 1-10'2 m™3. Jak souvisi vypoc¢tené hodnoty s pasmy radiové komunikace?
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Sommerfeldov model: ¢ kvantovy model — e~ kvantové Castice,

Pasova struktidra v

.

increasing energy

s predpoklady:
< e’ ...volné a nezavislé

—>rozlozenie energii dané Fermi-Diracovou Statistikou,

~> resSpektuju Pauliho vylucCovaci princip,

# v zakladnom stave ( T = 0 K) su vSetky stavy pod Fermiho medzou

(F CEF) obsadené. _
ThFerpahe W"al“

pevnych latkach a polovodice

overlap

conduction
band

Fermi energy band gap

valence
band

metal semiconductor insulator

https://energyeducation.ca/encyclopedia/Band_gap
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8. Krystal chloridu draselného (KCl) méa sitku zakdzaného péasu 7,6 eV. Je tento krystal prihledny

nebo neprithledny

pro svétlo o vlnové délce A = 140 nm?
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polovodice: e

Energy

Direct Band Gap

Indirect Band Gap

Conduction Band

Energy

o

Valence Band

Conduction Band

Phonon assisted transition

a

Valence Band

Momentum  J
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donator level

Eo

n-doped

pure
semiconductor

semiconductor

acceptor level

p-doped
semiconductor
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9. éisty kiemik ma za pokojové teploty koncentraci elektronii ve vodivostnim pasu 5-10 m=3 a
stejnou koncentraci dér ve valenénim pasu. Piedpokladejme, Ze jeden atom z kazdych 107 atomu

kifemiku je nahrazen atomem fosforu.

(a) Jaky typ vodivosti bude mit tento dotovany polovodi¢, n nebo p?

(b) Jakou koncentraci nosi¢i naboje prida fosfor?
(c) Jaky je podil koncentrace nosi¢i naboje (elektroni ve vodivostnim pasu ¢i dér ve valenénim

pasu) v dotovaném kiemiku a v ¢istém kiemiku?
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